



## Agencia Națională pentru Protecția Mediului

---

### Agencia pentru Protecția Mediului Bistrița-Năsăud

---

Nr. 8.305/01.08.2018

Către,

**SC AQUABIS SA**

municipiul Bistrița, str. Parcului, nr. 1

Referitor la solicitarea dumneavoastră de obținere a acordului de mediu pentru: **Proiectul Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apă și Apă Uzată în județul Bistrița-Năsăud**, propus a fi amplasat în județul Bistrița-Năsăud, pe raza a 50 unități administrativ teritoriale cuprinzând 134 localități, din care: 4 orașe (municipiul Bistrița și orașele Beclean, Năsăud și Sângeorz-Băi) și 46 de comune, membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă și de Canalizare în județul Bistrița-Năsăud, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Bistrița-Năsăud cu nr. 5.873/30.05.2018, ultima completare la nr. 8.218/31.07.2018, în urma parcurgerii etapei de definire a domeniului evaluării în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 01.08.2018, vă comunicăm **Îndrumarul privind problemele de mediu care trebuie analizate în Raportul privind impactul asupra mediului și în Studiul de evaluare adecvată.**

Pentru continuarea procedurii veți prezenta următoarele:

- Studiu de Evaluare Adecvată care va respecta conținutul-cadru prevăzut în Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidul metodologic privind evaluarea adecvată;
- Raport privind Impactul asupra Mediului care va avea conținutul cadru prevăzut în anexa IV la Directiva 2014/52/UE a Parlamentului European și a Consiliului Uniunii Europene de modificare a Directivei 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului și va cuprinde toate informațiile conform Ordinului MMAP nr. 1.825 din 21 septembrie 2016 privind aprobarea Ghidurilor pentru evaluarea impactului asupra mediului, anexa 1 - Captarea apelor subterane și sisteme de alimentare cu apă și anexa 2 - Stații pentru epurarea apelor uzate și rețele de canalizare;
- Avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate și a custodelui Asociația Proprietarilor de Pădure „Bistricioara” Bistrița Bîrgăului - O.S. Bistrița Bîrgăului;
- Aviz de gospodărire a apelor de la Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa Cluj-Napoca.

În Studiul de Evaluare Adecvată vor fi prezentate detaliat:

- toate elementele fizice ale proiectului și tipurile de lucrări care se vor efectua în arii protejate și/sau în vecinătate, poziția acestora în raport cu aria protejată (inclusiv distanța față de aria naturală protejată în cazul lucrărilor care se vor efectua în vecinătatea acesteia), cu precizarea coordonatelor Stereo 70;
- modificările fizice ce decurg din proiect (din excavare, consolidare ș.a.), pe durata diferitelor etape de implementare;
- resurse naturale necesare, resurse naturale ce vor fi exploatate din cadrul ariei naturale protejate de interes comunitar.

Analiza și evaluarea diverselor tipuri de impact se vor face în raport cu integritatea ariilor naturale protejate, ținându-se cont de structura, funcțiile ecologice și vulnerabilitatea acestora la modificări.

Semnificația impactului trebuie să fie evaluată luându-se în considerare statutul de conservare a speciilor și habitatelor. Se va determina impactul preconizat asupra speciilor și habitatelor de interes comunitar.



Va fi cuantificată și evaluată orice pierdere din suprafețele ariilor naturale protejate sau reducerea a efectivelor populațiilor speciilor. Evaluarea semnificației impactului se va face prin parcurgerea următorilor pași:

- evaluarea impactului proiectului propus:
- evaluarea impactului cauzat de proiect fără a lua în considerare măsurile de reducere a impactului;
- evaluarea impactului rezidual care va rămâne după implementarea măsurilor de reducere a impactului;
- evaluarea impactului cumulativ cu alte planuri/proiecte/activități:
- evaluarea impactului cumulativ fără a lua în considerare măsurile de reducere a impactului;
- evaluarea impactului rezidual care rămâne după implementarea măsurilor de reducere a impactului pentru proiectul propus și pentru alte planuri/proiecte/activități.

Studiul de evaluare adecvată va fi însoțit de lista organizațiilor/instituțiilor/specialiștilor implicați în furnizarea informațiilor, cu detalii despre aceștia (experiență, activitatea în domeniu ș.a.).

Raportul privind Impactul asupra Mediului și Studiul de Evaluare Adecvată vor fi întocmite de către elaboratori înscrși în Registrul Național al elaboratorilor de studii pentru protecția mediului și vor fi depuse pe suport de hârtie și în format electronic la APM Bistrița-Năsăud, în vederea consultării publicului și afișării pe site-ul autorității de mediu.

Elaborarea Raportului privind Impactul asupra Mediului va demara concomitent cu Studiul de Evaluare Adecvată iar finalizarea Raportului privind Impactul asupra Mediului se va face după ce Studiul de Evaluare Adecvată va parcurge etapa studiului de evaluare adecvată și va fi acceptat de autoritatea de mediu. Raportul privind Impactul asupra Mediului va conține și dezvolta concluziile studiului de evaluare adecvată și se va realiza pe baza informațiilor și concluziilor rezultate din Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă (solicitat titularului de către autoritatea competentă de gospodărire a apelor).

Raportul privind Impactul asupra Mediului va cuprinde un Rezumat netehnic, care va include concluziile Studiului de evaluare adecvată și ale Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă.

**Prezenta constituie îndrumar în vederea elaborării Raportului privind Impactul asupra Mediului și a Studiului de Evaluare Adecvată.**

La depunerea Raportului privind Impactul asupra Mediului, care va cuprinde concluziile Studiului de evaluare adecvată și ale Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă, este necesar să achitați tariful de 2.000 lei, aferent etapei de analiză, conform Ordinului 1108/2007 cu modificările și completările ulterioare, la casieria APM Bistrița-Năsăud sau în contul RO37TREZ1015032XXX000269, deschis la Trezoreria Bistrița, beneficiar APM Bistrița-Năsăud, Str. Parcului, nr.20, Bistrița, jud. Bistrița-Năsăud, cod poștal 420035, cod fiscal 5291652.

Conform prevederilor Ordinului nr. 135/2010, art. 14, al. (2), îndrumarul transmis titularului de proiect nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare.

DIRECTOR EXECUTIV  
biolog-chimist Sever Ioan REAMA



ȘEF SERVICIU  
AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII,

ing. Marinela Suci

ȘEF SERVICIU  
CALITATEA FACTORILOR DE MEDIU

biol. Oana Ștețco

ÎNTOCMIT,

chim. Georgeta Lușan  
ing. Cornelia Vrășmaș  
geogr. Nicoleta Șomfelean

